

# 郴州，一个有光的地方



陈淦璋 廖振华 毛钦

五月郴州，光芒四射。前不久，第二届湖南旅游发展大会主题口号“山水画卷 郴州相见”在郴州正式发布，“郴”字 logo、“山侠、水仙”分别作为大会形象标识(logo)、吉祥物同步发布，引发广泛关注。

心中有爱、眼里有光，这是郴州作为第二届湖南旅发大会承办地发出的诚挚邀约，也是郴州向着打造世界旅游目的地的全新出发。这个城市，传递着每一份期待与美好，成就着每一份努力与奋斗。



(宜章县委宣传部供图)



(欧阳常海 摄)

## 山水之光

压抑许久的旅游需求，在“五一”假期集中释放，成为郴州旅游最火爆的一个注脚。全省的接待人数景区“前十强”里，郴州就有东江湖旅游区(环

湖)、东江湾旅游度假区、高椅岭旅游区共三席。

做一名大自然的追光者，郴州再合适不过。且看资兴市回龙山，从东江出发至山顶停车场，全程约40多公里，行程一个半小时左右。站在通往天际的地方，看阳光从云层的缝隙中倾泻，时光就这样慢慢流淌。北湖区金仙寨也有云海日出景观。早上7时许，太阳慢慢从云海中升起，阳光把整个山顶染成金色。还有桂阳县西北处的扶苍山，绵延数公里映山红遍布山岗，灿若云霞，漫漫在茫茫雾霭之中。

仁者乐山，智者乐水，郴州的水以“雾漫小东江”为代表。雾幕将小东江的神秘弥合在遥远的苍穹中，山峦倒映，天地一色。北湖区仰天湖，观山亦看水，翠绿的草地和平静的湖泊铺陈开来，清风吹拂，惬意悠闲。阳光沐浴下的西河沿岸，古渡口、古戏台、高芦荡苇、曲桥弯飞，呈现一片迷蒙景象。还有桂阳的“母亲河”舂陵江，有水天一色的浩瀚风光，若乘船驶往舂陵江的深处，落日余晖令人惊叹。

和平夜市，烟火氤氲。

张一多 摄



(欧阳常海 摄)



(张一多 摄)

## 南县法院：司法护航企业高质量发展

今年以来，南县人民法院以打好优化营商环境持久仗为切入点，充分发挥人民法院司法服务和保障职能，妥善化解涉企民事纠纷，为优化营商环境提供有力保障。

### 畅通绿色通道，彰显司法速度

“希望法院依法帮我们加大追款力度，为民营企业解决后顾之忧。”不久前，南县某混凝土公司向南县法院申请执行，要求两位被执行人支付货款4708676元及违约金。执行立案后，南县法院快速行动，多次和被执行人沟通协调，最终经过卓有成效的工作，两位被执行人30天内将拖欠的货款和违约金全部履行完毕，申请人顺利领取了执行款。

今年3月，南县法院组织开展了涉民营企业专项执行行动，成立工作专

班，逐案制定执行工作方案，开通涉企案件绿色通道，明确园区企业案件归口审理，集中时间对涉民营企业案件优先立案、优先办理、快速执行，更好地服务民营企业，助力企业健康发展。

### 深化多元解纷，体现司法温度

“感谢法院能够站在我们企业的角度为我们思考、解决问题，不仅零成本快速解决了我们的困难，还最大限度地避免了对我们企业产生的影响。”某食品有限公司向南县法院立案庭送来锦旗表示他们的感谢之情。

南县某食品有限公司因拖欠某建设开发公司租金400余万元，被诉至法院，在审查时，认为该案法律关系明确，双方争议不大，遂将该案委派至诉前调

解中心进行调解，最终双方就租金金额及还款期限等达成一致意见并形成了调解协议，法院通过对协议进行司法确认，零成本快速解决了该纠纷。

在审理涉企案件过程中，始终坚持把调解挺在前面，加强涉企案件调解力度，切实为企业提供高质量的司法服务和保障。南县法院通过“诉前调解+司法确认”模式化解涉企案件纠纷，不仅考虑到企业的难处，又切实解决了问题。今年以来，南县法院委派诉前调解中心调解涉企案件一百四十余件，推动更多矛盾纠纷诉前化解、源头化解，有效减轻企业诉累。

### 立足企业需求，护航企业发展

“我们不仅要加强对案件办理，还要立足企业合法需求。”

江苏某公司起诉南县某食品公司买卖合同纠纷案件，起诉时原告申请了财产保全，要求冻结对方公司账户，法院考虑实际情况，为避免诉讼成本扩大，影响企业征信，及时联系主持调解，最终双方达成调解协议，南县某食品公司主动支付了货款，原告放弃了违约责任，双方握手言欢实现了双赢。

加强案件办理，重点对案件的审理程序和裁判结果可能给企业造成生产经营影响进行评估，充分发挥民商事审判对经济发展的保障与促进作用。落实涉企案件判后答疑制度，结合案件事实，对企业家在经营管理企业过程中违法犯规行为予以释明。同时通过深入企业走访调查，合情合理解决涉企纠纷，维护企业合法权益。

(孟惠)

## 桑植公安：为189名农民工追回薪资178万元

民警和县人社局劳动监察大队工作人员手上的。

据了解，XX建筑工程(集团)有限公司(桑植分公司)于2020年4月签约桑植民歌国际旅游度假区项目一期工程后，将不同的工种分包出去，由不同的班组包工头招集工人参与建设。2022

年6月至8月，该公司拖欠劳动者甄某等189人劳动报酬178万元。桑植县人社局下达《劳动保障监察限期整改指令书》后，该公司仍没有将劳动者报酬支付到位。

桑植县公安局接到县人社局移交的线索后高度重视，成立专案组开展线

索核查，全面掌握该公司犯罪事实，并依法对涉案人员进行刑事拘留。据了解，今年以来，桑植县公安局共办理拒不支付劳动报酬案4起，涉及近500余名劳动者报酬问题得到解决，保障了劳动者合法权益。

(田育才)

## 授信293.51亿元 金融业为桑植绿色发展赋能

“与桑植农行签订了200万元的定制信用贷款，用于扩大公司的菌类和茶叶生产规模。”5月26日上午，在银行递交完相关手续后，桑植县康蔬农业有限公司负责人如是感慨。今年，桑植县签约授信金额293.51亿元，用于助推未来五年桑植绿色发展。

5月24日，在桑植县乡村振兴暨绿色金融对接会上，桑植县人民政府与工商银行张家界分行、农业银行张家界分行、建设银行张家界分行、长沙银行张家界分行4家银行签订全面战略合作协议，规定“十四五”期间对桑植信贷投放不低于290亿元；以桑植县东元农牧有限责任公司、张家界康华实业股份有限公司为代表的26家企业与10家县级银行，现场签约并授信金额3.51亿元。

此次签约内容紧扣高质量发展主题，提出全方位、多领域、广覆盖的金融合作内容和支持措施，明确提出签约资金293.51亿元用来推动全县绿色低碳发展，助力桑植经济快速发展。

早在2022年初，为推动桑植县国家重点生态功能区保护与建设，桑植制定出台《金融支持桑植县绿色低碳发展试点实施方案》，要求加大信用村、信用乡镇、信用企业的创建。随后，各金融部门主动作为，积极对接绿色产业，创新绿色金融产品，加大绿色和涉农信贷投入，降低企业融资费用成本，全方位助力桑植发展“三叶两材”为主的绿色产业。

“桑植是金融安全区，政银企合作一定大有可为、大有作为。”就如何推进政银企对接走深走实，桑植县委副书记、县长梁高武介绍，下阶段，桑植县将继续优化环境，牵线搭桥，建立长效沟通、定期协调机制，推动政银企合作向全方位、宽领域、深层次发展。

近年来，各界金融系统持续助力桑植县经济社会发展，积极参与疫情防控、稳企纾困，为该县中小微企业、个体工商户保驾护航，取得了丰硕成果。

(上官智慧 熊英 高丽文)

## 蓝山地方特产搭上促消费快车

瑶山腊肉、皮具箱包、网红瑶浴包……各种好看、好吃、好用的地方特产齐齐亮相消费展，令市民大饱眼福。5月24日，蓝山县“乐享消费·惠购蓝山”促消费展会拉开帷幕，市民争先体验特色美食、实用居家产品等，上演了一场家门口的“欢乐购”。

乡村振兴，消费先行。这次促消费展会由湖南省消费帮扶组委会办公室、蓝山县科技和信息化局主办，时间持续11天，有农产品、皮具、箱包、玩具、特色美食、家电等近百个种类，集中展示各地产业帮扶成果，拉动农特产品销售，助力乡村振兴。

展会现场，牧尚皮具、星月玩具体、香吉·瑶特色瑶浴包、黑糊酒、蓝山油茶、花果庄园葡萄酒等一批蓝山本土特色产品亮相参展，吸引不少市民驻足体验。众多蓝山优质特产搭上促消费快车，推动农货出山、山货进城，成为展会上一道亮丽的风景。

此外，北京手工糖、长沙臭豆腐、湘西柴火腊肉、云南药材、新疆烤肉等来自全国各地的特色美食和农产品云集展会，老百姓在家门口就能“买遍全国”，促消费、稳经济，助发展。

(杨雄春 徐康妮 陈昊)

## 渌口区专项整治让城市“颜”“序”一新

“以前，小区光秃秃的，没一点生机。在小区‘楼栋长’带动下，今年，居民们种下桂花树，还自筹建立‘管护基金’。现在树苗长势喜人，小区绿意盎然。”5月25日，渌口区老畜牧局宿舍居民李持平说。这是渌口区今年开展“重建设轻管理”专项整治行动带来的改变。

渌口城区无物业管理的老旧小区占居民小区总数的70%以上，因无人管理导致小区设施和绿化常常损坏而废弃，一些市政设施也因老旧且维护不及时而有破损，给居民的日常生活带来不便。

今年，渌口区以“作风建设年”为抓手，以问题为导向，开展专项整治行动以来，渌口区摸排梳理全区具体“问题清单”43项，完成整改18项。

(张艳飞 谭照 杨庆飞)

## 双清区十大专项行动整治交通“顽疾”

“您好！驾驶摩托车未佩戴安全头盔，请靠边停车接受检查！”5月24日，双清交警联合相关单位在该区高崇山地段开展“戴帽工程”整治行动，少数村民因未佩戴安全头盔，被执法人员当场拦下，现场对其进行批评教育，并依据相关法律法规进行处罚。

为持续推进交通问题顽瘴痼疾系统治理，今年来双清区交通问题顽瘴痼疾整治办在全区开展交通问题顽瘴痼疾十大专项整治行动，深入推进“戴帽工程”、货车超限超载、非法营运、马路市场等专项整治，秉持“人、车、路、企、政”协同管理理念，抓住重要环节，综合施策、精准发力，全力营造更加安全畅通的道路交通环境。

同时，创新宣传形式，扩大宣传触角，全面开展道路交通安全大宣传大实践。全区各部门、乡镇街道开展宣传活动40余次，建立交通安全宣传橱窗1092余个，发放宣传资料1万余份，营造了良好的道路交通宣传氛围。

自5月交通问题顽瘴痼疾十大专项整治行动开展以来，双清区开展联合整治行动5余次，查处超限超载250起；出动交通劝导员198人，劝导违法行16000余起；各路长开展隐患排查64次，排查隐患7处；查处酒驾53起，非机动车违法725起……全区交通事故死亡人数实现了大幅下降，道路交通秩序持续平稳向好。

(孙静 刘葛 陈志强)